
Le rôle des ovaires dans le contrôle du cycle utérin

Analysez chacune de ces expériences et expliquez les modalités de contrôle de l’ovaire sur l’utérus



Origine du fonctionnement cyclique des ovaires

FSH = hormone folliculo-stimulante
LH = hormone lutéinisante

Q1: commentez l’évolution des hormones ovariennes et hypophysaires
Q2: Mettez en relation ces variations hormonales et expliquez le déroulement du cycle ovarien
Q3: proposez un schéma mettant en relation l’hypophyse, l’ovaire et les ovaires.



Le rôle des hormones hypothalamo-hypophysaires 

Q1: Expliquez comment les cellules nerveuses de l’hypothalamus contrôlent l’activité des 
cellules hypophysaires.
Q2: Quel est l’effet d’une concentration élevée d’oestrogènes sur les concentrations de 
GNRH et de LH ? Justifiez cette action de type rétrocontrôle.
Q3: Faites un schéma bilan du déterminisme cyclique ovarien.



Les cellules de Leydig ou interstitielles



Le contrôle hypothalamo-hypophysaire  du testicule

Chez l’homme l’hypophyse contrôle les testicules. Les mêmes molécules mis en évidence chez la femme sont libérées par l’hypophyse: 
la LH contrôle l’activité des cellules de Leydig et la FSH contrôle l’activité des cellules de Sertoli qui permettent le développement et la 
maturation des spermatozoïdes. L’hypophyse est elle même contrôlée par la GnrH hypothalamique.
Q: en reprenant ce schéma et en complétant , faites un bilan du contrôle des gonades mâles


